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پذیرش بیش از ۱۳ هزار دانشجو در مهرماه امسال
 از سوی واحد علوم‌وتحقیقات

سعید حسامی‌تکلو، معاون آموزشی و مهارتی دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

علوم‌وتحقیقات درخصوص جزئیات پذیرش دانشجو در این دانشگاه، گفت: 

»در مهر ماه ۱۴۰۱، ۱۳۱۸۹ دانشجو در واحد علوم‌وتحقیقات پذیرش 

شده است که به تفکیک، در مقطع کارشناسی ۶۸۱۵ دانشجو، در مقطع 

کارشناسی‌ارشد ۵۰۸۴ دانشجو، در مقطع دکترای حرفه‌ای ۹۰ دانشجو 

و در مقطع دکتری تخصصی ۱۲۰۰ دانشجو جذب و ثبت‌نام کرده‌اند.« 

حسامی با بیان این مطلب که در حال حاضر ۵۲۸۲۹ دانشجوی ایرانی 

و غیرایرانی در واحد علوم‌وتحقیقات مشغول به تحصیل هستند، ادامه 

داد: »کل دانشجویان در حال تحصیل در این واحد دانشگاهی، در 

مقطع کارشناسی ۲۷۵۸۳ نفر، در مقطع کارشناسی‌ارشد ۱۶۱۶۵ نفر، 

در مقطع دکترای حرفه‌ای ۱۰۴۴ نفر و در مقطع دکتری تخصصی ۵۲۳۷ 

نفر هستند. همچنین بیش از ۲۸۰۰ دانشجوی خارجی نیز در این واحد 

دانشگاهی اشتغال به تحصیل دارند.«  معاون آموزشی و مهارتی دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد علوم‌وتحقیقات ضمن اشاره بر ضرورت وجود رشته‌های 

کاربردی جهت رفع نیازهای کشور، افزود: »۱۷ عنوان رشته جدید در 

مقاطع کارشناسی‌ارشد و دکتری تخصصی برای اخذ مجوزهای لازم به 

شورای گسترش دانشگاه آزاد اسلامی و وزارت بهداشت ارسال شده است. 

همچنین سال گذشته در معاونت آموزشی و مهارتی این واحد اقدامات لازم 

برای تدوین سرفصل جدید رشته‌های مهندسی ورزش در مقطع دکتری 

تخصصی و نفت و محیط‌زیست در مقطع کارشناسی‌ارشد صورت گرفت 

و سرفصل مربوط به رشته مهندسی ورزش پس از تایید شورای گسترش 

دانشگاه آزاد جهت تایید نهایی به وزارت علوم، تحقیقات و فناوری ارسال 

شده است.« 

3 استاد واحد اراک در فهرست دانشمندان برتر دنیا قرار گرفتند 
براساس داده‌های منتشره توسط تیم تحقیقاتی دانشگاه استنفورد، با 

بررسی و ارزیابی داده‌های پایگاه اسکوپوس، فهرست ۱۰۰ هزار دانشمند 

پراستناد در تمامی رشته‌ها و نیز دانشمندان دو درصد برتر حوزه‌های علمی 

شناسایی و معرفی شد.  براساس این گزارش که در تاریخ ۱۰ اکتبر ۲۰۲۲ در 

مجله PLOS به چاپ رسیده است، سه نفر از اعضای هیات‌علمی دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد اراک، دکتر اعظم مرجانی، دکتر شیلا شهیدی و دکتر 

محمد ایزدی‌خواه در لیست دو درصد دانشمندان برتر جهان قرار گرفتند. 

همچنین، در این پژوهش که براساس داده‌های پایگاه استنادی اسکوپوس 

انجام پذیرفته است، دانشمندان را در پنج حوزه موضوعی اصلی، ۲۲ حوزه 

موضوعی فرعی و ۱۷۶ رشته براساس شاخص‌های استنادی استاندارد 

طبقه‌بندی کرده است. 

شرط ورود پژوهشگران به فرآیند رتبه‌بندی، انتشار حداقل پنج مقاله بود 

که در مجموع تقریبا هشت میلیون دانشمند مورد بررسی و ارزیابی قرار 

گرفتند که در لیست نهایی علاوه‌بر یک‌صد هزار نفر برتر، دو درصد برتر 

در هر حوزه موضوعی نیز به فهرست نهایی اضافه شد. 

عنوان  با  مقاله‌ای  در   Plos Biology مجله  در  پژوهش  این  نتایج 

 data-update for «Updated science-wide ۲۰۲۲ September«

author databases of standardized citation indicators” به چاپ 

رسیده است. 

رئیس شبکه یکپارچه آموزش‌های ترکیبی زبان و رایانه دانشگاه 
آزاد اسلامی منصوب شد

دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با صدور حکمی دکتر 

جواد علمائی را به‌عنوان رئیس شبکه یکپارچه آموزش‌های ترکیبی زبان و رایانه 

دانشگاه آزاد اسلامی منصوب کرد.  در متن حکم دکتر طهرانچی آمده است:

نظر به مراتب تعهد، تخصص و سوابق جنابعالی به موجب این حکم به‌عنوان 

»رئیس شبکه یکپارچه آموزش‌های ترکیبی زبان و رایانه دانشگاه آزاد اسلامی« 

منصوب می‌شوید. 

زبان دریچه ارتباط به جهان پیرامون و شناخت جامع آنچه در دنیای امروز 

می‌گذرد است که با رایانه ممزوج شده است. سواد مجازی متکی بر ارتقای 

دانش دانشجویان حوزه زبان و رایانه شکل می‌گیرد که با هدایت و جهت‌مندی 

در آموزش می‌تواند نسل جوان را در بهره‌گیری از فرصت‌ها و عدم آسیب‌پذیری 

از تهدیدات واقعی کمک‌یار باشد. 

از جنابعالی انتظار می‌رود با اتکال به خداوند متعال و بهره‌گیری از ظرفیت‌های 

معنوی و مادی و سرمایه‌های انسانی دانشگاه، در جهت گسترش فضای 

انقلابی، حفظ کیان و ارتقای علمی دانشگاه و اجرای سند تحول و تعالی 

دانشگاه با تاکید بر محورهای زیر اهتمام ورزید. 

- استفاده بهینه از امکانات آموزش الکترونیکی و لزوم سرمایه‌گذاری وسیع 

و هدفمند در جهت بهره‌گیری حداکثری از فرصت‌های ناشی از آن و ارائه 

خدمات گسترده و مفید مبتنی‌بر بستری نوین و پیشرفته.

- ارتقای سطح سواد مجازی دانشجویان بر پایه ارتقای سواد زبان و رایانه به‌عنوان 

دروس عمومی مبتنی‌بر اصل مهارت‌افزایی، فعالیت‌های میان‌رشته‌ای جهت 

حل مشکلات آموزشی زبان و رایانه‌محور.

- استفاده از ظرفیت‌های علمی موجود در دانشگاه و انجام اقدامات اساسی و 

برنامه‌ریزی به‌منظور بهینه‌سازی و اصلاح نظام آموزشی جهت نیل به اهداف 

یادگیری عمیق.

- پایش و نظارت مستمر بر وضعیت آموزش در حوزه‌های زبان و رایانه.

- ایجاد شبکه تعاملی بین متخصصین هر حوزه و بین‌حوزه‌ای زبان و رایانه 

به‌صورت میان‌رشته‌ای در راستای ارتقای کاربردپذیری محتواهای آموزشی و کار 

آمادگی و تولید محصول مرتبط با حوزه زبان در زمینه هوش مصنوعی، رباتیک و... 

- ایجاد دوره‌های نیازمحور و مهارت‌محور در دو حوزه زبان و رایانه به‌طور مجزا و 

میان‌رشته‌ای جهت ارتقای دانش زبانی و رایانه‌ای دانش‌آموزان، دانشجویان، 

اساتید و کادر دانشگاهی و اقشار مختلف جامعه.

- طراحی نرم‌افزارها، پادکست‌ها، وادکست‌ها، اسباب‌بازی‌های هوشمند، 

اپلیکیشن‌ها و سایت‌های آموزشی کوتاه‌مدت آموزشی و دانشیار برای اهداف 

مشخص مهارت‌افزایی، کارآفرینی، کاربردپذیری با رویکرد حل مساله با ایجاد شبکه 

همکاری بین متخصصین و مراکز تحقیقاتی مرتبط با دو حوزه از سراسر کشور. 

- تولید محتوای هدفمند در قالب کتاب‌های الکترونیکی و سبز مبتنی‌بر 

نیازسنجی مستمر از حوزه‌های مختلف دانشگاهی با بهره‌گیری از متخصصان 

دو حوزه و مراکز تحقیقاتی مرتبط. 

- آسیب‌شناسی آزمون‌های ملی در حوزه زبان با دعوت از متخصصان حوزه و 

رفع مشکلات به‌صورت علمی و کاربردی. 

- الگو‌گیری و بومی‌سازی سایت‌های مرتبط با بافت زبانی )تحول سایت‌ها با 

رویکرد گفتمان خلاقانه(.

در این راستا، همکاری همه‌جانبه و موثر ارکان مدیریتی دانشگاه در چهارچوب 

مفاد این حکم، مورد انتظار است. 

 چه خبر از دانشگاه

فرهیختگان   تجمعات اعتراضی در دانشگاه‌ها حالا پس از چهارهفته از نخستین 

دفعات برگزاری، اتفاق جدیدی نیست اما خرده‌روایت‌های منتشرشده از تجمعات 

به‌ویژه در روزهای اخیر تجربه‌های جدیدی در فضای دانشگاه‌ها محسوب می‌شود. 

بعد از آنکه فضای برخی تجمعات با شعارهای تند رادیکال شد و ادبیات شعارها 

با الفاظ رکیک و جنسی ترکیب شد، حالا ماجرای زدوخورد دانشجویان در برخی 

دانشگاه‌ها و تصاویر جراحات ناشی از ضرب‌وشتم دانشجویان به‌عنوان تازه‌ترین 

اشکال اعتراضی در فضای تجمعات مطالبه آزادی نقل فضای مجازی شده است.  

یکی از نمودها و نمونه‌ها را می‌توان در اتفاقات روز گذشته دانشگاه آزاد اسلامی 

واحد تهران شمال مشاهده کرد. جایی که دانشجویان معترض با سنگ و بطری 

آب به دسته عزاداری حمله‌ور شدند.  جمعی از دانشجویان واحد تهران شمال 

برای برگزاری دسته عزاداری در گرامیداشت و یادبود شهدای واقعه تروریستی 

شیراز برنامه‌ریزی کرده بودند. قرار بود مراسم روز گذشته با توجه به اهانت برخی 

دانشجویان به مزار شهدای گمنام دانشگاه باجدیت بیشتری دنبال شود. دسته 

عزاداری ساعت 11 از کنار مزار شهدای این واحد به‌سمت دانشکده علوم انسانی 

و مدیریت حرکت کرده و بنا بود در محوطه این دانشکده، دانشجویان شروع به 

مرثیه‌خوانی کنند. یک فعال دانشجویی درباره اتفاقی که روز گذشته در دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد تهران – شمال رخ داد، می‌گوید: »با رسیدن دسته عزاداری به 

دانشکده مدیریت، دانشجویان حاضر شعارهایی مانند زن، زندگی و شهادت و 

شیراز ما تسلیت در راستای محکومیت حادثه تروریستی سر دادند؛ اما به‌محض 

اینکه دانشجویان قصد مرثیه‌خوانی داشتند، برخی دانشجویان مخالف با تجمع و 

سر دادن شعار و فحاشی مانع این کار شدند. بعد از مدتی با توجه به اینکه به‌وقت 

نماز ظهر و عصر نزدیک شدیم، دسته عزاداری اقدام به برپایی نماز جماعت کرد؛ 

اما برخی دانشجویان معترض تلاش داشتند با سر دادن شعارهایی مانع این کار 

شوند، تا جایی که حتی دانشجویانی که تنها برای تماشا آمده بودند به این اقدام 

اعتراض کرده و درنهایت دانشجویان معترض ساکت شدند.«

  واکنش سنگی به طرح یک شعار و همدلی
این فعال دانشجویی با تاکید بر اینکه به‌محض تمام شدن نماز جماعت، بار 

دیگر دانشجویان معترض شروع به فحاشی و شعار دادن کردند، ادامه می‌دهد: 

»درمیان دانشجویان انقلابی، برخی اساتید و کارکنان نیز حضور داشتند. بعد از 

دیدن شرایط، تلاش کردیم تا با شعارهایی که باعث وحدت می‌شود مانند اگر 

شما به ما فحش بدی ما براتون جون می‌دیم، فضا را آرام کنیم که با پرتاب سنگ 

از سوی جریان مقابل روبه‌رو شدیم. البته در دست برخی دانشجویان معترض 

چاقو و نارنجک دستی هم دیده شد و حتی برخی از آنها با بطری‌های آب‌معدنی 

و صندلی‌های حاضر در محوطه به دانشجویان انقلابی حمله کردند.« او تصریح 

کرد: »با توجه به اینکه درمیان دانشجویان انقلابی، دختران هم حضور داشتند و 

برای اینکه از آنها محافظت شود، دانشجویان انقلابی ناچار به مقابله با دانشجویان 

معترض شدند که در همین هنگام گاز اشک‌آوری درمیان جمعیت شلیک و باعث 

پراکنده شدن دانشجویان شد. بااین‌حال از آنجا که پیش‌تر دانشجویان معترض 

با سنگ و بطری آب به دانشجویان حمله کرده بودند، برخی دانشجویان مجروح 

شدند.« یکی از دانشجویان این دانشگاه در روایت خود می‌گوید: »دیدیم عده‌ای 

از خانم‌های چادری را دوره کردند و هوو می‌کشند. رفتیم در مقابل شعار دادیم 

ولی آنها برخورد فیزیکی را شروع کردند. تعدادی از بچه‌های بسیج سرشان به‌دلیل 

پرتاب سنگ شکست و آسیب دیدند.« فیلمی از یکی از دختران دانشجوی این 

دانشگاه هم در شبکه‌های اجتماعی منتشرشده که می‌گوید: »درحین تجمع 

ما برخی دانشجویان با شعارهای زشت ما را خطاب کردند، بعد از اقامه نماز 

جماعت،معترضین با چوب پرچم‌های دانشجویان بسیجی را مورد ضرب‌وشتم و 

اصابت قرار دادند. سنگ و بطری به‌سمت دانشجویان بسیجی پرتاب می‌شد و 

در این حین تعداد بسیاری از بچه‌ها مجروح شدند.«

  دانشگاه نه جای فحاشی است، نه چوب و چماق
دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران شمال درباره حوادث دیروز اطلاعیه‌ای صادر و 

اعلام کرد: »پیش از ظهر امروز در واحد تهران شمال دانشگاه آزاد مراسمی برای 

یادبود شهدای فاجعه شاهچراغ برگزار شد که با درگیری شدیدی میان دانشجویان 

همراه بود. در حین مراسم برخی افراد با چوب و چماق به مراسم دانشجویان 

که مجوز رسمی از دانشگاه داشتند حمله کردند و متاسفانه صحن دانشگاه به 

هم‌ریخت. یکی از شاهدان عینی می‌گوید در دست برخی حمله‌کنندگان چاقو 

هم بوده است. روز گذشته نیز افرادی قصد حمله به مقبره شهدای دانشگاه را 

داشتند و صحنه‌هایی زشت رقم خورد. امروز هم همان افراد دانشگاه را با باشگاه 

مشت‌زنی اشتباه گرفتند و حملات به دانشجویان شرکت‌کننده در مراسم شهدا 

را آغاز کردند‌.« این بیانیه می‌افزاید: »در میان درگیری‌های امروز فردی که هویت 

او معلوم نیست ‌یک‌باره از گاز اشک‌آور استفاده کرد و فضا تندتر شد. فیلمی که 

از دانشگاه در فضای مجازی دست‌به‌دست می‌شود نشان می‌دهد فردی که 

گاز اشک‌آور را زده خیلی سریع میان دانشجویان پنهان می‌شود و صحنه را ترک 

می‌کند.« در ادامه این بیانیه آمده است: »در هفته‌های اخیر در هر دانشگاهی 

که تجمع‌های دانشجویی با شعارهای رادیکال و فحاشی همراه شده، صحن 

دانشگاه تبدیل به کارزار زدوخورد شده و صحنه‌های دون شأن دانشگاه پدید 

آمده است، حالا استفاده از سنگ، چوب و چماق فقط منجر به رادیکال شدن 

دانشگاه می‌شود. این اتفاق هیچ سودی برای دانشجویان با هر سلیقه‌ای ندارد 

و هیچ دیدگاهی نمی‌تواند آن را تایید کند. قطعا وجود شور و هیجان دانشجویی 

باعث زنده شدن دانشگاه می‌شود، حتی اگرچند گروه حرف‌ها و شعارهای یکدیگر 

را قبول نداشته باشند و برای هم شعار بسازند، عقلای دانشگاه مشکلی ندارند.«

 بازگشت فضای علمی و آرامش انتظار به‌حق دانشجویان
ع  در بخش پایانی این بیانیه نیز تاکید شده است: »مشکل از آنجایی شرو

می‌شود که شعارها استادیومی و زننده شد و چوب و چماق به‌جای گفت‌وگو 

به صحن دانشگاه آمد. قطعا دانشگاه برای حفظ شأن خودش و برای دفاع از 

حرمت دانشجویان باید مقابل فحاشی، استفاده از چوب و سلاح سرد، و کارهایی 

غیرعاقلانه بایستد. دانشجویان شاید هیچ‌وقت نتوانند همدیگر را قانع کنند ولی 

این مجوز رادیکالیسم کور نیست.«

بازگشت فضای علمی و آرامش انتظار به‌حق خانواده دانشجویان و دانشگاهیان 

است که افرادی قلیل این فضا را در این ۴۱ روز به تشنج کشانده‌اند.

   گزارش
واکنش دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران شمال به اتفاقات روز گذشته

دانشگاه نه جای فحاشی است
 نه چوب و چماق و نه گاز اشک‌آور

باید نظام 
تعلیم و تربیت 
را  بازسازی کنیم

آسیب‌شناسی وضعیت دانشگاه‌ها در گفت‌وگوی 
»فرهیختگان« با دکتر طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد

دانشگاه  نه جای 
فحاشی است

 نه چوب  و چماق 
 و نه گاز اشک‌آور

واکنش دانشگاه آزاد اسلامی
 واحد تهران شمال

 به اتفاقات روز گذشته

بازگشت فضای علمی و آرامش
  انتظار به‌حق خانواده 

دانشجویان و دانشگاهیان
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»فرهیختگان« گزارش می‌دهد

از چشم‌انداز آموزش عالی
 عربستان چه می‌دانیم

 معاون آموزشی و مهارتی دانشگاه آزاد واحد علوم‌وتحقیقات خبر داد 

پذیرش ۱۳ هزار دانشجو 
در واحد علوم‌وتحقیقات

با حکم رئیس دانشگاه آزاد صورت گرفت

انتصاب رئیس شبکه یکپارچه 
آموزش‌های ترکیبی زبان و رایانه

  باید از ساد‌ه‌انگاری در مواجهه با پدیده‌های اجتماعی فناورانه پرهیز کرد

  اتفاقات اخیر هشدار نسبت به ناکارآمدی نظام تعلیم و تربیت ماست

  تعلیم و تربیت نیازمند قوه عاقله است ولی دانشگاه ارتباطی با مدارس ندارد

  غرب با جنگ شناختی به مقابله با حرکت علمی ایران برآمد

  تعطیلات کرونایی باعث گسست از نظام سازمان دانشگاه شد

  بروندادهای علمی دانشگاه تحت تاثیر کرونا کاهش داشت

  رسالت امروز اساتید پیوند نسلی است

  در کف میدان با جنگ گزاره‌ها و باورها روبه‌رو هستیم

  غرب برای سیطره خود نیازمند اعلام حکمرانی در منطقه ماست

  فرهنگ ادبیات کار سیاسی در کف دانشگاه را از دست دادیم

  دانشگاه‌های غرب تولید اندیشه می‌کنندو پلتفرم‌ها تزریق 

  تغییر ادبیات دانشجویان امروز ریشه در فعالیت‌های مجازی دارد


